

我市将在物业行业领域开展扫黑除恶专项斗争行动

本报讯(记者 胡德光)7月13日,记者从市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室获悉,为严厉打击物业行业领域涉黑涉恶犯罪,涉黑涉恶腐败问题和“保护伞”,切实保护广大业主的合法权益,营造和谐安定的生活环境,我市下发公告,将在全市范围内开展物业行业领域扫黑除恶专项斗争行动。

公告明确,凡是物业行业领域涉及下列行为的,广大业主、市民都可举报、检举,相关部门将依法保护举报人的信息安全;物业公司采取贿赂、暴力、欺骗、威胁等手段,干扰破坏业主委员会换届选举的;物业公司采用暴力手段进行物业交接,未达成交接协议、不服从协调、不走司法途径强行进行物业交接引发冲突的;物业公司煽动民众采取堵路、堵门等方式群体信访,到政府机关干扰正常工作秩序的;不服从、不配合、不接受政府的监督指导,拒不参加政府组织的协调会议,拒不执行联席会议议定事项的;不报送物业管理统计信息报表、物业服务合同和安全应急预案不备案,违规使用物业专项维修资金的;强制收取市政公用事业单位进场费和管理费的;物业企业和业主委员会委员相互勾结,损害业主利益,垄断业主委员会资源、侵吞集体资产,非法挪用专项维修资金、侵占业主共有资金的;物业公司采取断水、断电等不法手段强收物业费,向业主乱摊派,强制收取公共服务费,不按规定程序随意上调物业收费标准的;物业企业和业主委员会涉及其他涉黑涉恶的行为。

公告中还公布了举报电话或邮箱:市扫黑办(hezeshe12345@163.com)、市纪委监委机关(5310551、12388)、市公安局(3332396)、牡丹区(3333150、5921559、mdqshb@126.com)、定陶区(2219077、dtqshb9077@hz.shandong.cn)、曹县(3636181、cxshceb@163.com)、成武县(13295309110、3143610247@qq.com)、单县(4691119、hzssxh@163.com)、巨野县(8209217、8209218、zzb8209217@163.com)、郓城县(6712389、3334364)、东明县(2401919、jcxshb4799@163.com)、开发区(3333235、17605306171、17861756216、kfqshb@hz.shandong.cn)、菏泽高新区(3335133、954261664@qq.com)。

郓城:着眼“三个建设”助力退役大学生士兵就业安置

本报讯(通讯员 王硕 记者 郑华伟)“携笔从戎筑长城,强军兴国担大任”,为切实做好退役大学生士兵就业安置工作,进一步激发大学生参军热情,提升全县征兵工作质量,郓城县着眼“三个建设”,积极作为,有效发挥了机构编制服务民生的作用。

着眼政策源头建设,坚持普惠与优待相结合。郓城县组织、编制、人社、退役军人等部门联合,起草了《郓城县机关企事业单位考录招聘退役大学生士兵实施意见》,经县委、县政府、县武装部共同审议后正式印发,文件规定,退役大学生除参加面向社会公开的机关企事业单位考录招聘外,还可参加企事业单位定向岗位招聘,对高层次及特殊群体可简化招聘。郓城县通过顶层设计,制定了详细实施方案,认真谋划,精心部署,吸引和鼓励优秀大学生积极投身国防事业,为国防和军队现代化建设提供有力支持。

着眼激励机制建设,实现贡献与待遇相匹配。为鼓励大学生应征入伍,郓城县着眼促进退役大学生士兵充分就业,积极改革创新,完善相关政策,形成激励保障机制,对服役时间长、作出贡献大的退役大学生士兵,考录招聘时,同等条件下优先录用。一系列优惠政策出台后,全县咨询、应征报名的大学生数量显著提高,较往年同比增加20%左右。

着眼人才队伍建设,做到数量与质量相统一。人才是社会发展的宝贵资源,机关事业单位人才队伍建设,既需要专业技术性人才,也需要吸纳经过部队锻炼,具有较强政治意识、素质能力、工作作风和奉献精神的退役大学生士兵,为推动全县经济社会高质量发展提供人才支撑。因此,在公务员考录和企事业单位招聘时,既要保证一定数量的定向招聘计划,增加岗位的吸引力,又要注重招聘质量,优化人才队伍结构。郓城县计划每年设置一定数量的定向职位,面向服役期满的高校毕业生退役士兵招考,同时,对符合相关政策要求的退役大学生,可简化招聘程序,通过面谈、面试等方式直接考察考核确定人选。



足不出村就地脱贫

7月12日,在市开发区陈集镇玉丰工艺毛绒玩具加工厂内,曹红艳正在缝制毛绒玩具。据了解,该工厂采用本地独特的民间工艺,通过技术改进,设计具有观赏性和收藏价值的仿真动物工艺品。以“企业+农户”的模式实行按件计酬,农忙时干农活,农闲时可以来加工毛绒玩具,还可以把模具带回家里做,使农民在家门口实现灵活就业,帮助贫困群众实现“足不出村、就地脱贫”。目前该扶贫车间已有100多名村民和贫困群众在此就业。

记者 李保珠 摄

聚焦课程思政 践行立德树人

菏泽医学专科学校推行课程思政建设的改革与实践

“高校是青年学生走向社会的最后一站。持续实施‘课程思政’改革实践,在课程教学中有机融入思政育人元素,发挥好所有课程的育人作用,可以让学生在学习专业知识的同时,树立正确的理想信念和世界观、人生观、价值观。”日前,记者走进菏泽医学专科学校,校长顾润国深入介绍了该校“课程思政”建设的策略、方法和成效。

明确目标任务 践行立德树人

“当我讲‘原发性肝癌病人的护理’,就会把专业课程知识与吴孟超院士积极探索,实现中国肝胆外科从无到有、从有到精的卓绝探索相融合。让学生在学习专业知识的同时,感受老一辈科学家深厚的爱国主义情怀和勇于开拓的创新精神,充分发挥课程育人的实际效果。”菏泽医学专科学校护理系张秋丽老师对记者说。

积极推进课程思政的宗旨,就是将思想政治教育有机融入高校所有课程教学的各环节、各方面,实现知识传授、能力培养与价值引领的有效结合,从而达到立德树人的根本目的。

2016年12月,习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话,对高校课程思政建设提出了明确的要求,为落实立德树人根本任务指明了方向。

没有全民健康,就没有全面小康。顾润国告诉记者,菏泽医学专科学校作为一所高职医学院校,兼具高等职业教育和医学教育的双重特点,人才培养的质量关系到广大人民群众的健康和生命安全。因此,毕业生除了要有扎实的医学知识、娴熟的医疗技术,高尚的道德品质显得尤为重要。

强化规划设计 形成“协同效应”

课程思政体系建设是一项系统工程,涉及教育教学的全过程和各方面。菏泽医学专科学校围绕立德树人根本任务,构建具有系统性和协同性的课程思政体系,通过课程思政组织队伍建设、保障制度建设、育人模式构建、教学资源建设、课程思政示范建设五个方面全面推进课程思政体系建设。

“通过这五个方面的建设,目前,我校已形成了课程思政领导小组、课程思政建设团队及课程思政研究中心三支课程思政建设保障队伍;制定了课程思政建设规划、建设标准、考核评价和激励机制,确保建设进程和实施效果。”顾润国说,该校还建设了医学专业课程思政教学资源库,选树了示范及培育专业4个,示范及培育课

挑起环保重担 守好碧水蓝天

——记市生态环境局高新区分局市直优秀共产党员彭华冰

“调度农村生活污水处理进展情况”“督察能否查处情况”“开展涉 VOC 企业专项整治”……7月10日,市生态环境局高新区分局局长彭华冰打开工作日志,对照上面的记录,开始一天的忙碌。和往常一样,他这一天的工作安排得满满当当。

“好记性不如烂笔头。生态环境工作头绪多、涉及面广、时效性强,只有把工作内容记在心上、写在本上,按图索骥、有序推进,我心里才觉得踏实。”彭华冰说,每天写工作日志,已经成为他的习惯,在高新区分局工作5年多来已连续写了15本。正是他着眼大局、勤于思考、注重细节、讲求实效的工作态度,保证了各项工作有序进行。

看记录、闻气味、问情况、查设施……当天,彭华冰带领执法人员深入企业一线,开展环保执法监管行动。在辖区一家新材料加工企业,彭华冰在检查安装在户

外的监控设施运行情况时,突然闻到一股异常气味。为了寻找异味源头,他带领工作人员不顾天气炎热,继续在厂房外面巡查。不一会,他的额头上渗出汗珠,衣服被汗水浸透,最后发现是车间预留的通风口没有完全密闭造成的。他告诉企业负责人要高度重视,规范操作,立即整改,确保不再发生类似问题。

“对企业监管就像医生看病一样,需要望闻问切。尤其是夏季开展检查工作,经常汗流浃背不说,夜查时还要饱受蚊虫叮咬之苦,但是为了改善和提高环境质量,打好污染防治攻坚战,再苦再累都值得。”彭华冰说。如果日常检查工作是辛苦的,那么疫情期间,他们就是逆行者,冲到了抗疫一线。那个时候,老百姓看到医院都躲着走,而他们为了确保辖区内各医院的医疗废物、废水得到规范处置,每天冒着被感染的风险到医院开展执法检查



彭华冰(左三)深入企业进行检查

“虽然在去检查之前大家心里都有一丝畏惧,但是到了检查现场,投入到工作中,我们就把风险抛之脑后。”彭华冰感慨道,越是艰难的时候,就越能考验一个人的素质和境界,越能显现出共产党员的担当精神。面对危险,他们没有胆怯,反而在这场抗疫中,练就了一支召之即来、来之能战、战之能胜的生态环保铁军。

“生态环境工作是一项综合性工作,需要我们每一个人为之不懈地努力,我将在生态环境战线上认真履职尽责,积极贡献力量。”彭华冰说,在以后的工作中,自己将以勤勉务实和实干担当的精神扎实完成各项工作任务,为打好蓝天保卫战做出贡献。

文/图 记者 王燕

立足本职践使命 履职尽责写担当

——记市地方戏曲传承研究院市直优秀共产党员张鹏宇



张鹏宇正在整理文件

7月12日,市地方戏曲传承研究院办公室负责人张鹏宇像往常一样,早早来到办公室整理材料。今年的继续教育报名工作即将开始,为了不耽误其他工作,她要赶紧把单位所有人员信息校对核实完毕。

“办公室工作繁忙、琐碎,涉及人事、财务、档案管理等,工作一项接着一项,前一项工作做完就会耽误下一个。”张鹏宇说。

去年7月,单位几个同事因工作关系变动要办理人事、档案和财务等方面的事

接手续。当时恰好人事负责人在外担任“第一书记”,具体负责该项工作的同事又休产假,科里所有工作全部落在张鹏宇一人肩上。她边学习边工作,业务上不懂的,便虚心请教。在此期间,张鹏宇父母因食物中毒双双住院,为了不耽误工作,她是医院单位两边跑,每天陪父母输完液,安顿好他们,就返回工作岗位。

除去做好本职工作外,张鹏宇还兼任院里的节目主持、档案管理及各类文稿和文件的起草工作。近年来,我市大力实施文化惠民、送戏下乡等惠民政策,张鹏宇

积极响应号召,经常跟随单位组织的演出小分队,深入工厂、社区、偏远农村、敬老院、干休所等开展慰问演出。无论严寒酷暑,风吹日晒,她都认真真主持好每一场演出,再苦再累从无怨言,和同事们把群众喜闻乐见的文艺节目送到基层、送到群众的家门口。

2017年春节前夕,我市举行迎新春文艺汇演,优秀节目要参加“菏泽地方戏曲新春展演”录制。张鹏宇担任本次演出活动的主持人,就在演出最后的彩排阶段,张鹏宇胆囊炎复发。同事发现她脸色不对,劝她到医院检查,她知道演出的重要

性,再加上演出已经进入最后的彩排阶段,临阵换将已经来不及,便咬牙坚持下来,等彩排结束才到医院做检查。医生建议她及时住院治疗,她为了不耽误演出,直到第二天顺利主持完演出和节目录制工作,才去医院治疗。

工作中的张鹏宇处处以党员标准严格要求自己,爱岗敬业,脚踏实地。张鹏宇说,优秀共产党员对她来说,不仅是一份荣誉,更是对自己的鞭策。她将立足本职工作,珍惜荣誉,履职尽责,多为群众办实事,用实际行动践行党员的先进性。

文/图 记者 时苏建

红旗高扬·党员风采⑫

中共菏泽市委市直机关工委 主办